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Přednášky ve školkách

Konzultace v terénu

Dětský den
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„tento seminář se mi moc líbil. Pro člověka v roli rodi-
če to může být velký přínos, protože pochopí, kde se 
staly chyby. Každý se v tom najde. 
Líbily se mi cvičení ve dvojicích a je skvělé, že byla pří-
pustná diskuse, takže každý mohl říci svou zkušenost.“

    Lenka

Přednášky a semináře 
pro veřejnost

„Vzhledem k tomu, že jsou teď u nás na prázdninách 
děti sourozenců, tak všechny tyto informace jsou vel-
mi přínosné. seminář se mi moc líbil a chtěla bych, 
aby to slyšely i moje sestra a mamka, které jsou často 
ustarané, nerozumí reakcím svých dětí a neví si v ur-
čitých situacích rady. 
ráda bych, aby bylo šťastnějších více dětí a rodičů – 
díky tomuto semináři je to možné! Potřebujeme po-
dobné akce častěji. děkuji.“ Lucka

„děkuji za hezký seminář. dal mi naději, že se dá dělat 
něco se situací, kterou mám doma se starší dcerou. 
jsou to informace, které znám, ale je třeba je poslou-
chat stále, dokud se to nedostane člověku do krve 
a nevezme to za své. 
dát člověku bytí je jako zázrak – jako být v lázních. tak 
proč to nedopřát svým nejbližším – dětem a rodině. 
děkuji.“ Ivana

Na všech pobočkách se pořádají pravidelně přednášky „Jak pomoci dětem s 

učením“ pro rodiče, pedagogy a veřejnost.

Mnoho praktických rad můžete získat na celodenním semináři „Jak zlepšit vztahy 

a vychovat úspěšné dítě“.

Dveře center BASIC jsou otevřeny 
i během letních prázdnin. 

Zaleží Vám na tom, aby dítě nastoupilo v září do další-
ho ročníku bez obav? i my si uvědomujeme, že u dětí 
vzniká často stres před nástupem do školy a pocit, že 
všechno zapomněly. Část léta je proto nejvhodnější 
dobou, kdy dohnat mezery v učení a vypořádat se tak 
se studijními problémy a neúspěchy. 
děti nejsou zatěžovány přibývající školní látkou, ne-
provází je žádný stres z písemek, a tak dosahují stano-
vených studijních cílů mnohem rychleji.

Letní intenzivní doučování
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Škola Basic se rozšiřuje. Po úspěšném čtyřletém působení v Brně se rozšiřujeme do Prahy.  
3. 9. 2013 jsme v krásné vile v Praze 8-Kobylisích otevřeli školu a školku. Školka je pro 15 dětí 
a základní škole je prostor až pro tři třídy po 12 dětech. Dům má zahradu a nachází v blízkos-
ti velkého dětského hřiště parku a lesoparku.

Základní a mateřská škola 
Basic také v Praze
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naše základní škola je taková velká rodina. Ve tří-
dách je maximálně 12 dětí, takže je učitel všechny 
opravdu dobře zná. Všichni žáci také dobře znají své 
učitele. jejich kontakt je velmi úzký a jsou vlastně 
spolupracovníky, kteří společně pracují na žákově 
vzdělání. není to tedy jenom o tom, že by se učitel 
všemožně snažil žákovi nasoukat všechny vědomosti 
do hlavy, ani o tom, že by jenom zadával úkoly a žák 
se musel všechno naučit sám. Vzdělání našich žáků je 
vizitkou učitele i každého konkrétního žáka. Oba se 
musejí snažit a tvrdě na tom pracovat.
toto však není možné, pokud je ve třídě 30 nebo do-
konce i více dětí. Proto tolik vyzdvihujeme individu-
ální přístup. ten umožňuje to, že se učitel skutečně 
a dostatečně podílí na vzdělání každého ze svých 
žáků. jedině tak může opravdu sledovat, jak každý 
jednotlivý žák látku zvládá, a v návaznosti na to s ním 
řešit jeho konkrétní překážky v pochopení.
a přesně toto, ve spolupráci s ověřenou studijní me-
todou, nám přináší obrovské výsledky. naši žáci se 
těší do školy, jsou zvídaví, komunikativní, samostatní 
a schopní.

studijní metodu využíváme i při práci s dětmi v ma-

teřské škole a to především pro přípravu předškolá-
ků. Při té klademe důraz zejména na jejich motivaci 
a na nalezení správného důvodu, proč je potřeba 
pracovat na svém vzdělávání.
Všechny děti pak vedeme k tomu, aby byly samostat-

né, uměly říct, co chtějí, uměly pracovat v kolektivu, 
respektovat pravidla, aby se zorientovaly v oblasti eti-
ky a morálky a poznaly, co je dobré a co už ne.
Pro děti, které poprvé nastupují do mateřské školy, 
máme připraven adaptační program. ten je velmi 
důležitý pro hladký přechod od maminky. Pro děti je 
nástup do školky obrovský krok do neznáma a my jim 
to chceme co nejvíce ulehčit.

aby vše fungovalo tak, jak má, musíme samozřejmě 
úzce spolupracovat i s rodiči. s nimi projednáváme 
všechno podstatné týkající se jejich dítěte, zapojuje-
me je do procesu jeho vzdělávání a také pro ně pořá-
dáme různé vzdělávací i volnočasové aktivity.
V poslední době se nám velmi vydařil například den 
matek. Během něj na všechny zúčastněné maminky 
čekala nabídka dětských knih, tvořivá dílna i péče 
kosmetičky. K tomu všemu děti za pomoci učitelek 
připravily i báječné občerstvení. O maminky bylo 
tedy postaráno, děti měly zábavu a akce se velmi vy-
dařila.

„Setkání maminek bylo velmi příjemné, otevřené 
a přátelské. Cítila jsem se velmi uvolněně a příjem-
ně. Navíc jsem získala cenné rady a zkušenosti. 

Děkuji za  pohoštění a  pěkné neformální odpo-
ledne.“

Jana Š.

Spolupracujeme s rodiči Pořádáme vzdělávací i volnočasové 
aktivity
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1. JAK UČIT DRUHÉHO
ten, kdo vyučuje či doučuje (učitel, lektor, rodič, …) 
by měl mít:
• dostatek znalostí, aby uměl dítěti poradit  
 a nasměrovat ho
• dostatek skromnosti, aby si uměl přiznat, že  
 něco neví a potřebné si chtěl dostudovat
• především však dostatek kuráže, aby byl ochotný  
 přijmout rady od svého studenta
Je dobré, když umíme i my (dospělí) přiznat dítě-
ti, že něco nevíme. dítě tak pochopí, že není ostuda 
něco nevědět. společně si pak vše vyhledáte a objas-
níte. upevní to váš vztah a dítě je vedeno k samo-
statnosti.

2. CHCI SE S TEBOU UČIT
Dítě by nikdy nemělo cítit při společném učení 
vaši nadřazenost, i když jste jeho rodič. nevnucuj-
te mu svůj princip myšlení a chápání. Každý je jiný 
a vašemu dítěti to nemusí dojít stejným způsobem 
jako vám před lety. raději se ho ptejte, jak dané věci 
rozumí a nechte ho, ať si na věci přijde samo. Právě 
díky tomu dokážete dítě vést a ne mu jen předkládat 
svůj pohled na věc.
snažte se, aby ve vás dítě vidělo člověka, který umí 
znalosti používat v praxi a ne jen někoho, kdo „rozu-
muje“.

3. JAK PŘI UČENÍ MLUVIT
Slova, která používáte při vysvětlování určité 
látky, musí být přizpůsobena věku dítěte. Pokud 
budete používat nevhodnou slovní zásobu, dítě vám 
nebude rozumět a v látce se začne ztrácet. nepouží-
vejte tedy složité termíny a cizí slova. citlivě odhad-
něte úroveň dítěte a dle toho volte vhodné vyjadřo-
vací prostředky. 
mnoho pedagogů se dokonce shodne na tom, že 
učebnice nejsou psány jazykem vhodným pro děti. 
Zkuste si kousek nějaké učebnice přečíst a upřímně 
zhodnoťte, zda byste použitým slovům v kůži svého 
potomka rozuměli. dítě se často začne v textu ztrácet 
již po přečtení dvou vět, a tak není divu, že od učení 
raději utíká.

4. JAK UDĚLAT PŘEDMĚT ZAJÍMAVÝM
Předmět musíme dítěti co nejvíce přiblížit. uká-
zat mu konkrétní propojení se životem. důležitá je 
názornost. Pokud však není školní učebnice dost ná-
zorná, je třeba pro doplnění využívat encyklopedie, 
internet, věci v našem okolí, ilmy atd. 
i obyčejná procházka může být velkým přínosem. 
nesmíme se však jen hnát do obchodních center. Při 
procházce se můžeme naučit pojmenovávat stromy, 
sledovat, jak se mění příroda během roku apod. učí-
me se neustále, na každém kroku. není přitom důleži-
té dětem říkat, že se učí třeba i na výletě či procházce. 
Většina z nich je na slovo „UČIT SE“ alergická a při 
jeho vyslovení „vypíná“.

5. JAK MÍT SAMOSTATNÉ DÍTĚ 
Umím to, protože jsem si na to přišel sám. 
dejte dítěti dostatek prostoru, aby si různé věci osa-
halo a vyzkoušelo. Veďte děti k tomu, aby samy přišly 
na to, jak informace z učebnic fungují v životě. Kde 
se s problematikou setkávají v běžných situacích. ať 
zjišťují, na co se jim to bude hodit. Získané informace 
budou pak JEJICH a ne vaše. dokáží je pak kdykoliv 
použít, protože se je doopravdy naučily. 
PŘÍKLAD:
Jednou jsem šla s dětmi do parku pozorovat stromy. Ne-
chala jsem děti, ať mi povídají, co vidí a cítí. Když přišly 
s odpovědí, že strom je vysoký, vrátila jsem je zpět, ať se 
podívají lépe. Chtěla jsem, aby pozorovaly důkladněji. 
Aby si všimly listů, osahaly si strukturu kůry, srovnaly 
stromy mezi sebou. Aby našly shody, ale i rozdíly mezi 
nimi. Nevěřila bych, jak nedbale děti pozorují své okolí. 
Stejně tak nedbale se i učí. Nespokojme se s povrchností, 
ale veďme děti k hloubce věcí. Uvidíte pak ohromnou ra-
dost, jelikož to dětem začne dávat smysl.

6. JAK SE UČIT A POCHOPIT
Zaměřte se na slova. snažte se zaměřit svoje učení 
tak, že budete hledat souvislosti a skutečné porozu-
mění věcem.
Nejprve si tedy vysvětlete klíčová slova.
PŘÍKLAD:
Když se učíte zeměpis, v první řadě si objasněte,  

rady a tipy pro rodiče
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proč se zeměpis jmenuje země-pis. Porozumějte těmto 
klíčovým slovům a potom si dejte příklady toho, co umí-
te „napsat“ o naší Zemi. Když se učíte sám (nebo pomá-
háte s učením někomu jinému), vždy dodržujte ZLATÉ 
PRAVIDLO – neučte se dál, jestliže nerozumíte klíčovým 
slovům. Texty s takovými slovy se potom musíte učit na-
zpaměť. Může se vám stát, že si u zkoušky na nic nevzpo-
menete. Neučte se nazpaměť! Výsledkem takového 
vzdělání jsou lidé, kteří neumí nastudované informace 
použít v praxi.

7. POCHVALA JE PŘI UČENÍ DŮLEŽITÁ
Ovlivnilo nás, že jsme nebyli v životě za něco pochvá-
leni? Hodně situací v našem životě si už zasloužilo 
pochvalu, je to tak? Pochvala však nepřišla. nebyl čas. 
máma chvátala do práce. nebyl ten vhodný okamžik. 
Případně si toho nikdo ani nevšiml. naše krásně ukli-
zené knížky zůstaly bez povšimnutí. diktát bez jediné 
chyby byl samozřejmostí. možná ještě stále (po dvace-
ti, třiceti, čtyřiceti letech) nám přijde líto, že pochva-
la nezazněla. celý život hledáme tu správnou tečku 
za tím, co se nám podařilo. Čekáme na pochvalu!
Chvalte děti při učení a vyhrajte dvakrát:
1. Budou se chtít učit a budou chtít zažívat  
 opět úspěch.
2. dáte jim dobrý základ, aby uměly také chválit.
Pochvala funguje jako pyramida. Začněte pochvalou 
vy a za chvilku uslyšíte ostatní okolo sebe, jak chvá-
lí. Pochvala je příval velkého množství pozitivní 
energie a lidi to přirozeně cítí, chtějí a vyhledáva-
jí to. Vy a vaše děti také!

8. CO BY MĚLI VĚDĚT DOSPĚLÍ O UČENÍ
Pozorovali jste někdy svoje dítě při učení? Pravděpo-
dobně jste viděli, že ne vždy je dítě veselé a nadšené 
z toho, že musí číst, psát nebo se učit. také jste mohli 
vidět různé tělesné reakce. někdy to bylo pálení očí, 
nuda, jindy hrbení, bolesti břicha…
dospělí si s tím mnohokrát nevědí rady. dítě nedělá 
to, co má, a učení trvá příliš dlouho. rodič to větši-
nou řeší křikem, výpraskem či jiným trestem. to však 
nepomáhá.
Proč? jednoduše proto, že toto je jedna z překážek, 
která se může při učení vyskytnout – dítě si neumí 
představit to, co studuje. trest to rozhodně nevyře-
ší. ani to, že se na dítě budete zlobit. Pomůže jedině, 
když si vezmete encyklopedii s obrázky nebo nejlé-
pe - když vezmete dítě za ruku a ukážete mu danou 
věc ve skutečnosti. názornost způsobí vymizení tě-
lesných reakcí a dítě se opět začne o daný předmět 
zajímat. Zkuste to!

PŘÍKLAD:
Povídejte si s chlapcem na téma „auta“. Oči mu budou 
zářit zájmem a bude chtít vědět více. Řekněte ty samé 
informace děvčátku. Ve většině případů po chvíli zpo-
zorujete sklíčenou postavu a nezájem. Co to způsobilo? 
Chlapcům otcové od malička ukazují, co je pod kapotou 
a vytváří jim tím dokonalou představu o autech. 
jednoduše řečeno: K  probírané látce vždy potře-
bujete názorný příklad - fotograii, obrázek, sku-
tečnou věc, ilustrační ukázku. Hodně slov je ně-
kdy na škodu. Alespoň obrázek je nezbytný.

9. NIKDO SE NEDOSTAL NAHORU 
JEDNÍM VÝSKOKEM
nikdo se nedostal nahoru jedním výskokem. Nikdo 
se nenaučil číst přečtením jednoho slova.
toto je jedno z pravidel, které je na první pohled 
každému jasné. Přesto se jím neřídíme. setkala jsem 
se s mnoha rodiči, kteří byli netrpěliví a chtěli, aby 
jejich dítě umělo číst okamžitě. už zapomněli na to, 
jak dlouho to trvalo jim. a potom to chtělo ještě hod-
ně úsilí, aby se z nich stali „machři“. Pravděpodobně 
nevědí, že jednou z příčin, proč se dítě nenaučí číst 
nebo čte špatně, je dospělý, který je netrpělivý a ner-
vózní. 
Buďte tedy trpěliví a dejte svému dítěti šanci, aby to 
zvládlo v čase, který potřebuje a ne v čase, který si vy 
myslíte, že je správný. Děti se nenaučí chodit po pár 
krůčcích. Jsou to tisíce kroků, které je přivedou 
k profesionalitě. Je to množství přečtených strá-
nek, které umožní člověku, aby uměl číst. 

10. DOVOLTE DÍTĚTI, AŤ SE UČÍ  
POZOROVÁNÍM
Dovolte dítěti, ať se učí pozorováním. neříkejte 
mu, co má vidět. dejte mu prostor. dívá se na věci, 
na život a na jiné lidi přímo – ne přes nějaké mraky 
a předsudky, opony strachu či cizí výklad. 
PŘÍKLAD:
Honzík přišel ze školy domů a na první pohled bylo vidět, 
že je smutný a že se stala nějaká křivda. Povídal, že pani 
učitelka nedala na nástěnku kamarádův výkres. Prý byl 
ošklivý. Když jsem se ho zeptala, jestli se mu líbil, řekl mi, 
že byl zajímavý, barevný a krásný jako ty ostatní. Při této 
zkušenosti jsem si uvědomila, že úhel pohledu může být 
různý a dětské oko může vidět i ty krásy, které my, dospě-
lí, už nevnímáme. Škoda. 

Veďte dítě k tomu, aby mělo oči 
neustále otevřené!



Děti si komunikační kurz užily

Modelování je pro děti zábavné

Šťastní jsou děti i učitelé Kubík procvičuje jemnou motoriku vkládáním fazolek do dinosaura, 
kterého si vymodeloval

Michal studuje Učení jak se učit, zrovna procvičuje naučené v praxi

Učí se nejen děti, ale i celý náš tým
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